
เอกสารฉบับน้ีเป็นเพียงสรุปผลการประชุมวุฒิสภาโดยสังเขป 
ส าหรับรายงานการประชุม ส านักงานเลขาธิการวุฒสิภาจะด าเนินการเผยแพร่เมื่อท่ีประชุมวุฒสิภารบัรองแล้ว 

 
 

โดย ส ำนักกำรประชุม ส ำนกังำนเลขำธกิำรวุฒสิภำ 
  
 วันอังคารที่  ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมวุฒิสภา  
อาคารรัฐสภา ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร วิชิตชลชัย ประธานวุฒิสภา เป็นประธานของที่ประชุม  
ครั้งที่ ๒ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง) โดยมีพลเอก สิงห์ศึก สิงห์ไพร รองประธานวุฒิสภา คนที่หนึ่ง และ
นายศุภชัย สมเจริญ รองประธานวุฒิสภา คนที่สอง ผลัดเปลี่ยนท าหน้าที่ประธานของที่ประชุม  
 ก่อนเปิดการประชุม (เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา) พลเอก สิงห์ศึก สิงห์ไพร รองประธานวุฒิสภา  
คนที่หนึ่ง ได้อนุญาตให้สมาชิกวุฒิสภาปรึกษาหารือปัญหาที่เกี่ยวกับความเดือดร้อนของประชาชน 
หรือปัญหาอื่นใดตามข้อบังคับการประชุมวุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ข้อ ๑๘ จ านวน ๕ คน เป็นเวลาพอสมควร 
 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานของที่ประชุมได้เปิดประชุมและด า เนินการประชุม 
ตามระเบียบวาระการประชุม สรุปผลการประชุมได้ดังนี้ 

 (๑) เรื่องที่ประธำนจะแจ้งต่อที่ประชุม    (ไม่มี) 

  (๒) รับรองรำยงำนกำรประชุม   (ไม่มี) 

 (๓) กระทู้ถำม  (ไม่มี) 

 เรื่องด่วน      จ ำนวน ๒ เรื่อง 

 

  ผลกำรพิจำรณำ 
  ตามที่ที่ประชุมวุฒิสภา ครั้งที่ ๒๗ (สมัยสามัญประจ าปี ครั้งที่สอง) วันจันทร์ที่ ๒๗  
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ได้มีมติตั้งคณะกรรมาธิการสามัญขึ้นคณะหนึ่งเพ่ือท าหน้าที่ ตรวจสอบประวัติ  
ความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รับการเสนอชื่อให้ด ารงต าแหน่งตุลาการศาล
ปกครองสูงสุด จ านวน ๑๓ คน นั้น 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ๑. ให้ควำมเห็นชอบบุคคลผู้ได้รับกำรเสนอชื่อให้ด ำรงต ำแหน่งตุลำกำรศำลปกครองสูงสุด
(ตำมมำตรำ ๑๕ วรรคสำม แห่งพระรำชบัญญัติจัดตั้งศำลปกครองและวิธีพิจำรณำคดีปกครอง  
พ.ศ. ๒๕๔๒) 

 

 
 

สรุปผลการประชุมวุฒิสภา 
ครั้งท่ี ๒ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งท่ีหนึ่ง) 

วันอังคารท่ี 1๑ กรกฎาคม ๒๕๖๖ 



๒ 

 

เอกสารฉบับน้ีเป็นเพียงสรุปผลการประชุมวุฒิสภาโดยสังเขป 
ส าหรับรายงานการประชุม ส านักงานเลขาธิการวุฒสิภาจะด าเนินการเผยแพร่เมื่อท่ีประชุมวุฒสิภารบัรองแล้ว 

 

  คณะกรรมาธิการสามัญได้ด าเนินการตรวจสอบประวัติ ความประพฤติ  และพฤติกรรม 
ทางจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รับการเสนอชื่อให้ด ารงต าแหน่งตุลาการศาลปกครองสูงสุด จ านวน ๑๓ คน 
รวมทั้งรวบรวมข้อมูล ข้อเท็จจริง และพยานหลักฐานอันจ าเป็นเสร็จเรียบร้อยแล้ว  และได้จัดท ารายงาน 
มาเพ่ือประกอบการพิจารณาของสมาชิกวุฒิสภา และเมื่อคณะกรรมาธิการสามัญได้น า เสนอรายงานของ
คณะกรรมาธิการทั้งในส่วนที่มิได้เป็นรายงานลับและส่วนที่เป็นรายงานลับต่อที่ประชุมวุฒิสภาแล้ว   
ที่ประชุมได้ลงมติเพื่อให้ความเห็นชอบบุคคลผู้ได้รับการเสนอชื่อให้ด ารงต าแหน่งตุลาการศาลปกครองสงูสดุ 
จ านวน ๑๓ คน ด้วยวิธีการออกเสียงลงคะแนนลับโดยใช้บัตรออกเสียงลงคะแนน ตามข้อบังคับ ข้อ ๖๙ (๒) 
ปรากฏผลการออกเสียงลงคะแนน ดังนี้ 
  ให้ควำมเห็นชอบ ไม่ให้ควำมเห็นชอบ ไม่ออกเสียง 
  (คะแนน) (คะแนน) (คะแนน) 
 ๑. นายพินิจ  มั่นสมัฤทธิ ์ ๑๙๕ ๑ ๓  
 ๒. นายสมมาศ  รัฐพิทักษ์สนัต ิ ๑๙๕ - ๔  
 ๓. นายเกียรติภูมิ  แสงศศธิร ๑๙๑ ๒ ๖  
 ๔. นายวิชัย  พจนโพธา ๑๙๕ - ๔ 
 ๕. นางสาวสายทิพย์  สคุตพัินธ ์ ๑๙๖ - ๓ 
 ๖. นายอภิรัฐ  ปานเทพอนิทร์ ๑๙๕ - ๔ 
 ๗. นายเมธี  ชัยสิทธิ ์ ๑๙๓ ๑ ๕ 
 ๘. นายชาชวิัฒน์  ศรแีกว้ ๑๙๔ - ๕ 
 ๙. นายสิทธานต ์ สิทธิสุข ๑๙๕ - ๔ 
 ๑๐. นายอาทร  คุระวรรณ ๑๙๕ - ๔ 
 ๑๑. นายอดุมศกัดิ ์ อังศุพิสฐิ ๑๙๔ ๑ ๔ 
 ๑๒. นายประพจน ์ คลา้ยสุบรรณ ๑๙๕ - ๔ 
 ๑๓. นายวฒุิชัย  ไทยเจริญ ๑๙๕ - ๔ 

  จากผลการออกเสียงลงคะแนนปรากฏว่า บุคคลผู้ได้รับกำรเสนอชื่อให้ด ำรงต ำแหน่ง
ตุลำกำรศำลปกครองสูงสุด ทั้ง ๑๓ ท่ำน ได้รับควำมเห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียงข้ำงมำกจำกที่ประชุม
วุฒิสภำ จึงถือได้ว่ำได้รับควำมเห็นชอบให้ด ำรงต ำแหน่งตุลำกำรศำลปกครองสูงสุด 

  ทั้งนี้  ระหว่างด าเนินการตรวจนับคะแนนในเรื่องด่วนที่ ๑ ประธานของที่ประชุม 
ได้ขอปรึกษาต่อที่ประชุมเพ่ือขอน าเรื่องด่วนที่ ๒ และระเบียบวำระท่ี ๖ เรื่องที่เสนอใหม่ ขึ้นมาพิจารณา
ระหว่างนับคะแนน ตามข้อบังคับ ข้อ ๗๓ ซึ่งที่ประชุมเห็นชอบ และได้พิจารณาเรียงตามล าดับ ดังนี้ 

 



๓ 

 

เอกสารฉบับน้ีเป็นเพียงสรุปผลการประชุมวุฒิสภาโดยสังเขป 
ส าหรับรายงานการประชุม ส านักงานเลขาธิการวุฒสิภาจะด าเนินการเผยแพร่เมื่อท่ีประชุมวุฒสิภารบัรองแล้ว 

 

 
 
  ด้วยคณะกรรมการอัยการ (ก.อ.) ได้มีมติเป็นเอกฉันท์ให้เลื่อน นายอ านาจ  เจตน์เจริญรักษ์ 
รองอัยการสูงสุด ขึ้นแต่งตั้งให้ด ารงต าแหน่งอัยการสูงสุด ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๖ เป็นต้นไป   
ซึ่งตามพระราชบัญญัติองค์กรอัยการและพนักงานอัยการ พ.ศ. ๒๕๕๓ มาตรา ๑๐ วรรคหนึ่ง บัญญัติว่า  
การแต่งตั้งและการให้อัยการสูงสุดพ้นจากต าแหน่งต้องเป็นไปตามมติของ ก.อ. และได้รับความเห็นชอบจาก
วุฒิสภา และให้ประธานวุฒิสภาเป็นผู้ลงนามรับสนองพระบรมราชโองการแต่งตั้งอัยการสูงสุด ดังนั้น  
คณะกรรมการอัยการ (ก.อ.) จึงได้เสนอชื่อบุคคลดังกล่าวมายังวุฒิสภาเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
  โดยที่ข้อบังคับ ข้อ ๑๐๕ ก าหนดว่า เมื่อมีกรณีที่วุฒิสภาจะต้องพิจารณาให้บุคคลด ารง
ต าแหน่งใดตามบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญหรือกฎหมายให้วุฒิสภาตั้งคณะกรรมาธิการสามัญขึ้นคณะหนึ่งมี
จ านวนไม่เกินสิบห้าคน เพ่ือท าหน้าที่ตรวจสอบประวัติ ความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของ
บุคคลผู้ได้รับการเสนอชื่อให้ด ารงต าแหน่งนั้น รวมทั้งรวบรวมข้อเท็จจริงและพยานหลักฐานอันจ าเป็น
ส าหรับต าแหน่งนั้นเป็นกรณี ๆ ไป 

  ผลกำรพิจำรณำ 
  ที่ประชุมได้มี มติตั้ งคณะกรรมาธิ การสามัญ เ พ่ือท า หน้ าที่ ต รวจสอบประวัติ   
ความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รับการเสนอชื่อให้ด ารงต าแหน่งอัยการสูงสุด 
จ านวน ๑๕ คน ประกอบด้วย 
  ๑. นางดวงพร  รอดพยาธิ์ ๒. พลต ารวจเอก เดชณรงค์  สุทธิชาญบัญชา 
  ๓. พลเอก นาวิน  ด าริกาญจน์ ๔. นายประพันธุ์  คูณมี 
  5. นายวันชัย  สอนศิริ 6. นายวิทยา  ผิวผ่อง 
  7. นายวิวรรธน์  แสงสุริยฉัตร ๘. พลเอก สมศักดิ์  นิลบรรเจิดกุล 
  ๙. นายสังศิต  พิริยะรังสรรค์ ๑๐. นายส าราญ  ครรชิต 
  ๑๑. พลอากาศเอก สุจินต์  แช่มช้อย ๑๒. นายสุรชัย  เลี้ยงบุญเลิศชัย 
  ๑๓. พลเอก สุรเชษฐ์  ชัยวงศ์ ๑๔. นายอนุพร  อรุณรัตน์ 
  ๑๕. พลเอก อู้ด  เบื้องบน 

  โดยก าหนดเวลาการปฏิบัติงานของคณะกรรมาธิการภายใน ๖๐ วันนับแต่วันที่วุฒิสภา 
มีมติตั้ง 

 

 

 ๒. ตั้งคณะกรรมำธิกำรสำมัญเพ่ือท ำหน้ำที่ตรวจสอบประวัติ ควำมประพฤติ และพฤติกรรม
ทำงจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รับกำรเสนอชื่อให้ด ำรงต ำแหน่งอัยกำรสูงสุด (ตำมข้อบังคับ ข้อ ๑๐๕) 

 
 



๔ 

 

เอกสารฉบับน้ีเป็นเพียงสรุปผลการประชุมวุฒิสภาโดยสังเขป 
ส าหรับรายงานการประชุม ส านักงานเลขาธิการวุฒสิภาจะด าเนินการเผยแพร่เมื่อท่ีประชุมวุฒสิภารบัรองแล้ว 

 

 (๖) เรื่องที่เสนอใหม่     จ ำนวน ๓ เรื่อง 

 
  ผลกำรพิจำรณำ 
  ท่ีประชุมลงมติมิให้เปิดเผยบันทึกการประชุม จ านวน ๕ ครั้ง และรายงานลับของ
คณะกรรมาธิการสามัญเพ่ือท าหน้าที่ตรวจสอบประวัติ ความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของ
บุคคลผู้ได้รับการเสนอชื่อให้ด ารงต าแหน่งกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน  ตามมาตรา ๑๒๙ วรรคหก  
ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย   

 
  ผลกำรพิจำรณำ 
  ท่ีประชุมลงมติมิให้เปิดเผยบันทึกการประชุม จ านวน ๘ ครั้ง และรายงานลับของ
คณะกรรมาธิการสามัญเพ่ือท าหน้าที่ตรวจสอบประวัติ ความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของ
บุคคลผู้ได้รับการเสนอชื่อให้ด ารงต าแหน่งกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ  ตามมาตรา 
๑๒๙ วรรคหก ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย   

 
  ผลกำรพิจำรณำ 
  ท่ีประชุมลงมติมิให้เปิดเผยบันทึกการประชุม จ านวน ๗ ครั้ง และรายงานลับของ
คณะกรรมาธิการสามัญเพ่ือท าหน้าที่ตรวจสอบประวัติ ความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของ
บุคคลผู้ได้รับการเสนอชื่อให้ด ารงต าแหน่งตุลาการศาลปกครองสูงสุด ตามมาตรา ๑๒๙ วรรคหก  
ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย   

 ๖.๑ ขอให้วุฒิสภำพิจำรณำเพ่ือมีมติมิให้เปิดเผยบันทึกกำรประชุม จ ำนวน ๕ ครั้ง  
และรำยงำนลับของคณะกรรมำธิกำรสำมัญเพ่ือท ำหน้ำที่ตรวจสอบประวัติ ควำมประพฤติ   
และพฤติกรรมทำงจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รับกำรเสนอชื่อให้ด ำรงต ำแหน่งกรรมกำรตรวจเงินแผ่นดิน 
(ตำมมำตรำ ๑๒๙ วรรคหก ของรัฐธรรมนูญแห่งรำชอำณำจักรไทย) 
 

 ๖.๒ ขอให้วุฒิสภำพิจำรณำเพ่ือมีมติมิให้เปิดเผยบันทึกกำรประชุม จ ำนวน ๘ ครั้ง  
และรำยงำนลับของคณะกรรมำธิกำรสำมัญเพ่ือท ำหน้ำที่ตรวจสอบประวัติ ควำมประพฤติ  
และพฤติกรรมทำงจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รับกำรเสนอชื่อให้ด ำรงต ำแหน่งกรรมกำรป้องกัน 
และปรำบปรำมกำรทุจริตแห่งชำติ (ตำมมำตรำ ๑๒๙ วรรคหก ของรัฐธรรมนูญแห่งรำชอำณำจักรไทย) 
 

 ๖.๓ ขอให้วุฒิสภำพิจำรณำเพ่ือมีมติมิให้เปิดเผยบันทึกกำรประชุม จ ำนวน ๗ ครั้ง และ
รำยงำนลับของคณะกรรมำธิกำรสำมัญเพ่ือท ำหน้ำที่ตรวจสอบประวัติ ควำมประพฤติ และพฤติกรรม
ทำงจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รับกำรเสนอชื่อให้ด ำรงต ำแหน่งตุลำกำรศำลปกครองสูงสุด (ตำมมำตรำ 
๑๒๙ วรรคหก ของรัฐธรรมนูญแห่งรำชอำณำจักรไทย) 
 



๕ 

 

เอกสารฉบับน้ีเป็นเพียงสรุปผลการประชุมวุฒิสภาโดยสังเขป 
ส าหรับรายงานการประชุม ส านักงานเลขาธิการวุฒสิภาจะด าเนินการเผยแพร่เมื่อท่ีประชุมวุฒสิภารบัรองแล้ว 

 

ส านักการประชมุ 
ส านักงานเลขาธิการวฒุิสภา 

 

 (๔) เรื่องที่คณะกรรมำธกิำรพิจำรณำเสร็จแล้ว  (ไม่มี) 
 
 (๕) เรื่องที่คำ้งพิจำรณำ  (ไม่มี) 
 
 (๗) เรื่องอื่น ๆ  (ไม่มี) 
 
 
 

เลิกประชุมเวลำ ๑๒.๓๐ นำฬิกำ  
 
 

 
 
 
 


